

## GE 28亿美元购伍德油井部门

作为全球最大的电子技术和电力服务公司，美国通用电气公司（GE）正在拓展其在油气产业的领土，继收购能源基础设施供应商德莱塞公司和英油服wellstream之后，GE又开始了最新的行动。

据彭博社2月14日报道，为了提高GE深海石油和天然气的开发能力，GE日前决定以约28亿美元的价格购买美国约翰·伍德集团（John Wood Group）旗下的油井部门。设备有助于从成熟的油气田中提取更多的石油和天然气，进一步完善GE的业务范围。

GE在一份声明中表示，得到伍德集团股东的批准之后，才能进行交易，如果进展一切顺利，该交易有望在今年晚些时候完成。2010年，这个伍德油井部门在扣除利息、税项、折旧和摊销之前，实现营收约9.47亿美元，盈利大涨55%至1.66亿美元。此外，该部门在全球范围内拥有超过20家工厂及服务中心，员工数量约3800人，在GE收编之后，预计还会显著加强销售和盈利的情况。

GE副总裁兼能源部门主管约翰·克瑞尼基表示，GE收购伍德油井部门，将会带动GE在石油和天然气方面业务的快速增长。GE计划一步一个脚印地进行收购交易，同时加入补强型并购（bolt-on acquisitions），即所谓的通过收购弥补自己企业在某些领域业务能力的不足，收购价格大约在10亿-30亿美元。

然而，业内有声音质疑：GE的出价是不是太高了？其实，并不是GE承担不起，而是这项交易对GE来说，值不值得，其有必要向股东做出解释，尤其是要说明投资的价值。据目前得到的信息来看，该油井部门不仅能支持基本生产工作，还能扩大业务范围，最重要的是GE看上了该部门的核心产品—电动潜水泵机组。

克瑞尼基表示：“此次交易主要是要购买电动潜水泵机组。如果说这个油井部门是皇冠的话，那么这个电动潜水泵机组就是皇冠上面的宝石，它能让我们在采油行业的地位进一步提升。事实上，只要掌握了游戏的主动权，就有机会改变游戏规则，进而全胜到底。”

据悉，这个伍德油井部门一半多的收入都来自该电动潜水泵机组，为了从成熟的油田中挤出更多的油气资源，这颗“宝石”的确是值得投资的目标。克瑞尼基称：“全球2/3的石油储量都埋藏在那些高亏损的、成熟的油田中，而目前仅获取了1/3的储量。因此，如果能再挤出哪怕1%或是2%的储量，就是件很值得的事情了。这是石油公司想要投钱的第一个方向，因为与寻找新油田所付出的人力、物力、财力相比，这要容易很多。”

加拿大皇家银行资本市场分析师托德·舍尔表示，从伍德集团角度思考，其去年11月收购了PSN公司之后，成为了全球领先的成熟油田生产服务提供商，出售这个油井部门得到的资金能够帮助其偿还债务。而对GE而言，作为全球的中坚力量，这不失为一个明智的投资战略。该交易能加强GE石油和天然气产业的投资组合，使其能符合成熟油田高采收率日益增长的需求。同时还有助于满足北美洲激增的页岩气客户的要求。

在美国，非常规天然气产业正在崛起，预计在未来5-6年内，会投资400亿-600亿美元来发展该产业。这一趋势显示出，全球石油服务市场也会快速增长，预计今年将达到5000亿美元的规模，而2012年会增长15%。

由此可见，GE向油气领域已经迈出了坚定的步伐，在维持传统电力产业的同时，正在对其进行优化整合，多样化经营，以更好地立足业界。克瑞尼基表示：“这一步棋走的好坏与否，我们只能拭目以待，但有一点是清楚的，一成不变的发展模式，对公司的发展不会有好处。我相信我们有能力执行好，剩下的也就是顺其自然的发展了。”

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/6451.html>